

破解难题要靠改革开放

——温家宝总理就政府工作在广东听取基层群众意见

□新华社记者 赵承

1月31日,温家宝总理主持召开国务院第六次全体会议,决定将《政府工作报告(征求意见稿)》发往各地各部门征求意见。2月3日至4日,温家宝到广东走访企业、村庄,考察人才市场和海关物流园区,召开座谈会,听取基层干部和群众对政府工作的意见和建议。

农村办事要由农民做主

4日上午,温家宝来到位于广州市城乡结合部的白云区江高镇水沥村。这个村现有3960亩耕地,人均近1亩。全村以种植红葱、韭菜为主,去年经济总收入达到8000多万元。村子里人们正忙着分拣、捆扎准备上市的葱和韭菜。温家宝与热情的村民亲切交流,详细察看村庄建设、耕地保护和农业生产情况,并与四邻八村的农民座谈。

江高镇大田村谢永科在座谈时反映,有的地方村委会换届选举中,一些比较大的家族,还有“拳头比较硬”的人对村民选举有影响,不能把真正优秀的村民选进班子。

温家宝说,村民自治是村民委员会组织法规定的,是农民行使民主权利的重要形式,也是农村管理的重要形式。我们一定要保障农民的选举权利,坚定不移地做好村民自治和村委会直选。这是各级党委和政府的重要任务。做好村委会直选,最基本的要有严格的法律法规和健全的制度,同时要有民主、公正和透明的程序。因为没有程序的民主,就没有实质的民主。应该看到,绝大多数群众是有眼光、有识别能力的。群众不仅会听你怎么说,而且会看你怎么做。我们反对利用贿选、家族势力操纵等不正当手段破坏和干扰选举,对这种行为应该依法依纪处理。

在讨论到村里要开展的一些建设时,温家宝说,村里的事要坚持由村民作主,一切相信农民,一切依靠农民,依靠村民自治搞好农村社会管理,这是唯一正确的道路。现在的问题是,一些地方农民作主流于形式。对涉及农民切身利益的大事,有的乡村干部一开始就说老百姓都是同意的,但后来闹起事来发现老百姓并没有同意。因此,农村办事要广泛听取农民意见,要由农民作主。这是大道理,要管一切小道理。

村民们听着温家宝的话,频频点头,不住插话表示赞同。

耕地保护一寸都不能松

江高镇水沥村沈德洪等反映,希望能将现有的基本农田批一些给村里建冷库、办加工厂。钟落潭镇寮采村萧建星说,村里发展农业旅游观光,要建一些游客休息室、农民培训室、会议室,希望批一些建设用地。

温家宝说,现在普遍存在的问题是什么呢?是乱占农民耕地,而农民有意见,甚至由此引发群体性事件。问题的根源在于土地作为农民的财产,这个权利没有得到应有保障。温家宝说,土地既是农民的财产,又是农民的生产资料,农民没有土地就如同工厂没有机器。我要肯定水沥村,离广州这么近,还能够保有人均近1亩的耕地,相当不易。对这块土地,农民要十分珍惜。我常讲,土地是农民的命根子。水沥村没有土地就没有红葱,也没有韭菜,更谈不上深加工。

温家宝说,广州作为一个大城市,要有自己的“菜园子”。城市建设要考虑郊区农业用地,不能让每一个城市都没有郊区,都是高楼大厦,都是工厂,然后东西都从外地运,赶上冰雪天气,菜就断了,价格飞涨。只有农业稳,粮食产量稳定,蔬菜产量稳定,物价才能稳定。农村基本建设资金要给郊区土地更大的比重,支持农民把地养好、养肥。

温家宝说,我今天在耕地上是一寸都不放,一口都不松,可以说寸步不让。希望在座的同志特别是干部能够理解。

大家报以热烈的掌声

在讨论到农村盖房、发展乡村旅游等问题时,温家宝说,谈到农民盖房,这应该说是政府工作的不足。对农村盖房应该有统一规划、多种设计,满足群众多样化的需求。南方不少地方农民的房子已盖到第四次,就是盖了一次拆一次,再盖以后发现还是不行,结构不合理,式样不美观,又要拆。财富是有限的,你可以用在生产上,用在其它地方。如果一开始就把农民的房子规划好、建设好,内部设施可以修缮,可以改造,但不至于推倒重来。因此,在节约土地、节约资源的基础上帮助农民盖好房,需要各级政府引起重视,认真考虑。

温家宝说,农村发展旅游观光要坚持农村的特色,保持田园风光,这是基本的取向。我们的指导思想要端正到这个上面来。办乡村旅游,应该让游人住到农民家里,吃当地生产的农产品。如果把农村搞得像城里的公园一样,还叫乡村旅游,那是假的。我们千万不要干拆了真的造假的那种傻事。

大田村谢永科还说,他们村边的河流污染20年了,村民们最期盼的是把污染问题解决好,让周围的农田灌溉得到保障,让农民生活居住有一个好的环境。温家宝说,由于工业化、城镇化的发展,农村面临着污染越来越严重的问题。水污染的主要来源是乡镇工业和生活废水,土壤污染的主要来源是化肥、农药。现在已经到了很严重的地步,再不重视、再不加强治理,将会成为一大祸害。即使农民有钱了,生活富裕了,但是生活的条件恶劣了,水不能喝,种出来更严重的东西人家不敢买,连自己都不敢吃,那就是更严重的问题。你的意见非常中肯,非常重要。农村的污染问题需要抓紧治理。

稳定进出口政策

4日上午,温家宝考察了广州白云国际物流有限公司的业务办理大厅,与物流和进出口企业负责人座谈。

广州纺织工贸集团公司李志新等说,今年出口形势不容乐观,主要是外需低迷,特别是欧盟需求减少,订单在下降。另外,出口企业成本提高,竞争压力加大。他们提出了稳定出口退税政策、对进口高端设备给予保税等建议。

温家宝说,面对严峻的形势,企业要特别注重提升竞争力,包括加大研发力度,培育自主品牌,调整出口结构,开辟新的市场。进出口政策要总体保持稳定。如果要做调整,也应当是鼓励性的多于限制性的。这个信息要尽快传递给广大企业。

温家宝特别强调,现在欧洲面临债务危机,我们要从战略上考虑对欧关系,维护国家利益。一方面,我们最大的出口市场在欧洲。另一方面,欧洲又是我们引进技术的最大来源地。从这个角度看,帮助稳定欧洲市场,实际上也是帮助我们自己。我们要让世界各界了解这一点。

毫不动摇地把改革开放推向前进

白云电气集团公司是一家大型民营企业,历经30余年,从广州市郊的手工打铁铺发展成为现代化的电气系统集成服务商。2011年,公司销售收入超过150亿元。

4日下午,温家宝来到这里考察。看到白云电气的巨大进步,温家宝十分高兴。他对在场的职工们说,没有改革开放就没有白云电气,也没有白云电气的今天;没有改革开放,就没有国家的发展和进步,也没有国家的今天。改革开放使中国发生了巨大的变化,不仅发展成为世界第二大经济体,而且各项事业和人民生活都取得巨大的进步。二十年前,小平同志不顾八十多岁的高龄来到广东,讲了许多语重心长、发人深省、具有深远历史意义的话。他明确告诉我们,要坚持改革开放不动摇,不改革开放只能是死路一条。这些话我以为至今仍具有强大的震撼力,而且有着巨大的指导意义。当前我们面临的形势总体是好的,但是世界政治经济形势变化非常剧烈,金融危机还在发展蔓延,我们国内经济一些体制上的问题,特别是不平衡、不协调、不可持续的问题需要认真加以解决,我们面临的挑战和困难不少,解决所有问题的关键依然是改革开放!在经历三十多年改革开放的今天,我们要继续下定决心、鼓足勇气,毫不动摇、永不停顿地把改革开放推向前进,特别是要有针对性地做好改革开放的长期规划设计,继续大胆地试、大胆地闯。解放思想、实事求是,是我们长期坚持的根本思想路线。这一点不会变也不能变。因为只有这样我们国家才能不断焕发生机和活力,我们的人民才能不断增强为国家贡献力量的积极性和创造性。

温家宝说,改革开放必将贯彻整个现代化进程,只有改革开放才能走出一条中国特色社会主义道路,才能使我们的经济和社会发生更大的变化,给人民带来更多的实惠,我们的民族才能在世界民族之林昂起头来,坚强不倒。

温家宝的话使大家倍感振奋,职工们围上前,争相与总理握手、合影留念。

中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋参加了考察座谈。

(新华社广州2月5日电)

河南“十二五”期间将投入946亿元保护环境

新华社郑州2月5日电(记者秦亚洲)“十二五”期间,河南省将投入946亿元用于污染总量减排、环保科研以及农村生态环境保护等。

河南省计划在2015年以前,使城镇污水处理率提高至85%。与此同时,大力推进造纸、化工等重点行业污染排放治理,加快淘汰落后产能,关闭185家重点排污企业。

农村生态环境保护是河南省环保工作重要领域。河南省计划到2015年至少对2000个村庄实施农村环境综合整治,创建省级生态乡镇500个、省级生态村3000个。

河南省还将以遏制灰霾天气和光化学污染为重点,强化城市大气污染防治,加大城市扬尘、煤烟污染治理力度。对火电、冶金等重点行业设置重点区域,推进区域大气联防联控。

目前,河南省环保预警应急体系仍是空白。河南省计划在“十二五”期间建设四个区域性环境应急监控中心,建立全省环境风险源数据库,构建区域风险监控预警体系。

河南2011年完成南水北调投资超200亿元

新华社郑州2月4日电(记者李鹏)2011年,河南省全年完成南水北调投资超200亿元,同时中线干线工程进入建设高峰,关键性技术难题取得突破。

据河南省南水北调办主任王树山介绍,2011年,河南省共完成南水北调投资212.38亿元。其中,干线工程建设投资74.89亿元,配套工程投资2.93亿元,干线征迁投资32.37亿元,库区移民投资78.4亿元,水源保护投资9.6亿元,生态转移支付资金14.19亿元,超额完成年度投资目标。

为确保完成“2013年底基本完成南水北调中线主体工程项目建设,2014年汛后通水”的总体目标,2011年河南省全速加快了工程建设进度,在关键性技术难题取得突破后,中线干线工程进入建设高峰。

新春走基层

富而思乐 小村办起文化节

新华社石家庄2月5日电(记者朱峰)从2月4日正月十二以来,由农民自筹自办的文化节在河北省邯郸市河沙镇南街村连续上演。记者走进村委会院内,这里已成了一片欢乐的海洋。谜语竞猜、楹联联对、戏曲连唱、书画表演、羽毛球比赛等项目前聚满了群众。

在人流影绰中,记者看到一位身着靓装、手持舞扇的妇女,便上前问道:“请问您是哪个村的?”“我们是南大屯村的,我叫李素芹,我们的舞蹈跳了一年多了,就等着盼着来这儿表演展示呢。”

没想到的是,她们的领队袁凤英是位65岁的阿姨。虽然脸上爬满了皱纹,但神采奕奕,她告诉记者,她们的舞蹈都是从电脑里学的,已经学会了20多支舞曲,她们还会打腰鼓、打花棍,节目很精彩。“可惜今天只能演一个节目。”她似乎有些遗憾。

据南街村支部书记解振京介绍,当地农民已连续18年自办文化艺术活动,参加的群众越来越多。这几年村里大力扶持农民自办文化,河沙镇一带已成立了农民书画社、诗社、舞蹈队、红歌队、戏曲队等组织43个,辐射到周边33个村。像这样的舞蹈队,村村都有,争着抢着上台表演。

村民们自编自排的节目精彩而有趣,表演也像模像样,台上下,欢声笑语,其乐融融。

时间

长河里从不缺少爱的暖流

□新华社记者 张兴军

新年伊始,草根英雄再演传奇:在黑龙江省双城市,一名15岁少年从五楼坠落,危急之际,“80后”青年谢尚成伸手接起了即将陨落的花季生命,自己却被撞晕;在河南省遂平县,为了救出不慎落水的一家三口,农民李国喜在冰冷的河水中奋力抗争20多分钟,用自己的生命换来他人的重生。

从“最帅小伙”到“英雄大叔”,从北国边城到中原小镇,两名草根人物用朴实的行动在中华大地上书写了新的传奇,让人们在寒冬再次感受到了涌动在身边的温情和善良。事实又一次证明,在奔腾不息的时间长河里,从来就不缺少爱的暖流。

据媒体报道,50多公斤的重物从五层楼的高度坠落,接近地面时会产生约800公斤的重量;人在冰冷的河水中,生理耐受时间仅有短短几分钟。两名普普通通的“小人物”何以能完成“不可能完成的任务”?

英雄李国喜已离我们而去,但谢尚成在事后接受的采访,还是让我们对他们之所以成为英雄有所了解。他说:“谁都不会见死不救,即使时光倒流,我还会毫不犹豫地冲过去救孩子。”坚毅的回答让我们相信,一切并非偶然,而是源于内心始终蕴藏的大爱和向善的力量。险情发生时,一切都在瞬息万变之间,稍有迟疑,后果不堪设想。正是因为刻在骨子里的善念,让两人在生死攸关之际不约而同地作出了舍己救人的选择。

社会转型时期,利己与利他、功利与道义、物质与精神……几乎无时无刻不在挑战着人们的道德良知。曾几何时,我们似乎陷入一个突如其来“道德寒潮”。这种集体忧虑又恰恰说明,人性之善始终驱动着人们自省。

事实上,沿着时间的河流回溯,震撼人心的感动从未间断过:从舍己救人的大学生张华到捐资助学的耄耋老人白方礼,从马班邮路的坚守者王顺友到做好事不留名的“送水哥”,这样的名单可以一直列下去。他们如此普通,就像大地上的纤弱的野草;他们又如此伟大,用各自的行动证明,正义与良知从未缺席,大爱与大善始终存在,诚信与担当一直挺立。

时光无法留住,犹如流水淌过,我们在冲刷中成长、老去。但因为有爱,岁月长河才充满魅力。这个世界,我们同在,温暖常在!(新华社郑州2月5日电)



2月5日,郑州市2012年华夏优秀传统文化集中展演活动在郑州绿城广场举办,来自各县(市)区的31支盘鼓队伍和16支曲艺队伍争相献艺,丰富群众的新春文化生活。

新华社记者 李安 摄

信阳现代男科医院
★ 新农合定点医院 ★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线
0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址: 信阳市工区路四里棚 【火车站乘118/16/18路车 四里棚菜市场下车即可】
【5:00-12:00 12:00-18:00】

信阳协和医院 << 健康社区

市医保、新农合定点医院

男科

吴建强
主任

电话: 6206888-8333
手机: 13343768886

妇产科

张萍
主任

电话: 6206888-8211
手机: 15224717160

原在北京解放军301医院妇产科工作,在部队荣立“二等功”、“三等功”各一次,被《人民军队》报连续报道其先进事迹,并被军区列为“学雷锋标兵”。擅长妇科、产科常见病、多发病的诊治,积累了丰富的经验,尤其对治疗慢性宫颈炎、宫颈糜烂、各种阴道炎、盆腔炎、附件炎等多种妇科感染性疾病以及子宫肌瘤、月经失调、不孕症、无痛人流术有着相当丰富的临床经验,获得众多患者的高度赞誉。

健康热线: 6206888 地址: 市人民路与工区路交叉口(中泰市场对面)

公告

因南湾至董家河段公路改建工程施工需要,南湾至董家河段公路将于2012年2月9日(农历正月十八)起封闭交通,禁止车辆通行,过往车辆可以从国道312线吴家店至驼店到董家河或信应路谭家河至沙河港至董家河路线绕行,由此给您出行造成的不便,敬请谅解!

漯河区南湾至董家河公路改建工程建设指挥部

2012年6月6日

治疗鼻炎鼻窦炎
小儿腺样体肥大(局麻)微创技术 北京专家亲自主刀 安全有效! 无数全新感谢!

信阳协和医院
耳鼻喉诊疗中心
电话:0376-3204 999